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Pozn. tento dokument užívá tzv. generického maskulina pro označení určitých skupin osob.                       
Myšleny jsou vždy všechny osoby mužského i ženského pohlaví náležející k těmto skupinám. 
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A. PROGRAMOVÁ VÝCHODISKA 
 

● Naším cílem je otevřená a solidární Evropa, která má fungující systém kontroly osob a                           
účinný dohled nad překračováním svých vnějších hranic. Česká republika má být její                       
neodmyslitelnou součástí a důvěryhodným partnerem. Žádná země Evropské unie                 
nemůže migrační krizi účinně řešit samostatně. 

● V souladu s mezinárodním právem i právem Evropské unie podporujeme takovou                     
migrační a azylovou politiku, která se zakládá na principech humanity a úcty k životům,                           
důstojnosti i právům migrantů, a která zároveň zajišťuje dostatečnou míru bezpečnosti                     
všem občanům EU. 

● Je nezbytné, aby se Česká republika i všechny další členské státy EU zaměřily na                           
posílení legálních, dobře kontrolovatelných cest pro uprchlíky do Evropy, včetně                   
zásadního rozšíření přesidlování těch nejohroženějších přímo ze zemí původu a třetích                     
zemí. Státy EU se zároveň musí zasadit o potírání činnosti pašeráků a převaděčů lidí do                             
Evropy, a to aniž by znemožnily uprchlíkům domáhat se jednou provždy svých práv.  

● Evropská unie je spoluzodpovědná za životy uprchlíků mířících přes Středozemní moře                     
do Evropy. 

● Řešení příčin masového uprchlictví v zemích původu migrantek a migrantů předpokládá                     
zejména posílení snah o diplomatické řešení probíhajících ozbrojených konfliktů, zvýšení                   
tlaku na společenskou změnu v zemích, kde vládnou represivní režimy a významné                       
navýšení humanitární pomoci a rozvojové spolupráce v dotčených oblastech. 

● Součástí vytváření nové společné azylové a migrační politiky musí být také posílení a                         
reorganizace pohraniční stráže Evropské unie. Jejím úkolem je ochrana bezpečnosti                   
občanů EU, zároveň by měla pomáhat při realizaci práv uprchlíků. Při předcházení                       
vnitřním bezpečnostním rizikům ale nesmí docházet k nepromyšlenému přijímání nových                   
kontrolních mechanismů omezujících právě ty práva a svobody, jež měly chránit. 

● Konec fyzických i mentálních hranic v Evropě patří mezi nejdůležitějších úspěchy                     
myšlenky evropské jednoty a evropské integrace jako nástroje budování trvalého míru v                       
Evropě. Je třeba učinit vše pro to,aby byla v Evropské unii nadále zajištěna plná                           
svoboda pohybu. Na místě je prohloubení a posílení schengenské spolupráce mezi státy                       
unie, nikoliv návrat k uzavřeným hraničním přechodům.   

● Veškeré návrhy slibující krátkodobá a radikální řešení problematiky masového                 
uprchlictví a migrace je třeba odmítat jako nefunkční a nebezpečný populismus. 
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B. KONKRÉTNÍ POŽADAVKY 
 

1. Revize Dublinského systému 
 
Podle platného evropského práva (tzv. Dublinský systém) je za vyřízení žádosti o azyl a                           
případné poskytnutí ochrany ve většině případů plně odpovědná první země Evropské unie, do                         
které osoba žádající o azyl prokazatelně vstoupila. Tento přístup nebere žádný ohled na                         
sociální, jazykové či kulturní vazby žadatelů a jejich osobní preference. Především pak                       
představuje obrovskou zátěž pro země na jižním a východním okraji Unie. Kupříkladu                       
hospodářskými problémy zmítané Řecko se muselo v roce 2015 vyrovnávat s příchodem                       
statisíců uprchlíků, z nichž téměř nikdo neměl zájem v zemi zůstat. Obdobné situaci čelily také                             
Itálie, Kypr či Malta. Důsledkem bylo selhání celého systému a volný průchod mnoha uprchlíků                           
přes území těchto států dále na sever bez předchozí registrace. 
 
Pakliže příchozí požádají o azyl v zemi prvního vstupu, nebo jsou tam navráceni z jiného                             
členského státu, hrozí jim v některých případech nelidské a ponižující zacházení. Stávající                       
praxe je dlouhodobě kritizována ze strany Evropského soudu pro lidská práva , Soudního dvora                         1

Evropské unie i Vysokého komisaře OSN pro uprchlíky (UNHCR) . V důsledku došlo k                         2 3

zastavení navracení žadatelů do Řecka, což představuje další překážku pro vymahatelnost                     
celého systému. 
 
Evropská unie by měla Dublinský systém důsledně revidovat, včetně zvážení finančních                     
nákladů na jeho provoz, jeho efektivity a dlouhodobé udržitelnosti. Potřebujeme systém, který                       
bude solidárnější se státy na vnějším okraji Unie, dokáže brát ohled na práva a potřeby                             
žadatelů, nebude nesmyslně nákladný a především bude funkční a vymahatelný. V této                       
souvislosti je nezbytné otevřít diskuzi na téma aktivace “spící” směrnice o dočasné ochraně.                         4

Důležitou součástí revize by měla být reflexe negativního demografického vývoje v EU, včetně                         
nastavení jasných pravidel pro ekonomickou migraci. Je úkolem všech členských států včetně                       
České republiky ke vzniku takového systému konstruktivně přispět. 
 
Součástí revize evropských politik zaměřených na migrační krizi by měla být hloubková analýza                         
fungování Evropské politiky sousedství (EPS). Cílem tohoto zahraničněpolitického nástroje EU                   
je zajistit ve státech sousedících s EU zónu stability, bezpečnosti a prosperity sdílející stejné                           
hodnoty jako EU. Vzhledem k tomu, že jsou politiky EPS zaměřeny také např. na Sýrii, ze které                                 

1 ECtHR: M.S.S. v. Greece 2011: EU se tímto nařízením dopouští porušování EÚLP 
http://hudoc.echr.coe.int/webservices/content/pdf/00334076793824378 
2 http://eurlex.europa.eu/LexUriServ/LexUriServ.do?uri=CELEX:62010CJ0411:EN:HTML  
3 http://www.unhcr.org/4a9d13d59.html  
4 Více k tématu např. zde 
http://eulawanalysis.blogspot.cz/2015/07/themissingpieceineuropeanagendaon.html  
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pochází velká část uprchlíků, bude nutné hlavní nástroje a cíle EPS výrazně revidovat. Ukazuje                           
se totiž, že EPS je neúčinná.  

2. Posílení legálních cest do Evropy 
 
Je nezbytné využít veškerých dostupných nástrojů na evropské úrovni k posílení legálních, lépe                         
kontrolovatelných přístupových cest do Evropy pro uprchlíky a vnitřně vysídlené osoby. Mezi                       
dostupné nástroje patří v první řadě přímé přesidlování ze zemí původu nebo třetích zemí,                           
stejně jako udělování humanitárních víz včetně možnosti o udělení takového víza požádat                       
přímo v domovské zemi. Tato víza dotyčného či dotyčnou opravňují ke vstupu do určeného                           
evropského státu a podání žádosti o mezinárodní ochranu. Dalšími dostupnými opatřeními jsou                       
rozšíření využívání nástroje sjednocování rodin pro ty osoby, kterým byl již udělen uprchlický                         
status, či studijních a pracovních migračních programů u vybraných osob. Klíčovou výhodou                       
všech těchto nástrojů je možnost větší kontroly nad tím, kdo konkrétně do Evropské unie                           
přichází, stejně jako odbourání rizik nebezpečné cesty pro dotčené uprchlíky. 
 
Jednou z diskutovaných možností je vytvoření evropských azylových center v zemích severní                       
Afriky a Blízkého východu. Je však jen těžko představitelné, že by EU spravovala či dokonce                             
outsourcovala azylová centra na území třetích zemí a zároveň dokázala garantovat bezpečnost                       
a ochranu práv uprchlíků a uprchlic, nehledě na politické otázky a obrovské náklady s takovým                             
krokem spojené. Tato varianta by proto měla být uvažována pouze, pakliže se veškerá další                           
opatření minou účinkem. 

3. Záchrana uprchlíků na moři 
 
Díky italské operaci hledání a záchrany uprchlíků a uprchlic na moři Mare Nostrum , účinné od                             5

podzimu 2013 do podzimu 2014, se přinejmenším 150 000 uprchlíků a uprchlic bezpečně                         
dopravilo na evropskou půdu. Prvotním důvodem, proč tato operace fungovala pouze rok, byla                         
neochota dalších unijních států se na provozování záchranné operace jakkoliv podílet. Od                       
listopadu 2014 ji nahradila operace Triton , kterou provozuje evropská agentura pro ochranu                       6

hranic Frontex. Přes výhrady k působení této agentury vítají zelení navýšení rozpočtu operace                         
Triton provedené v dubnu 2015, díky kterému se podařilo i v tomto roce zachránit velké                             
množství uprchlic a uprchlíků před utonutím. 
 
Systémovým opatřením by byl vznik samostatné, všemi unijními státy financované námořní                     
operace hledání a záchrany uprchlíků a uprchlic na moři Její cíl by měl být v první řadě                                 
humanitární a již z toho důvodu by implementující institucí neměla být agentura Frontex, jejíž                           
agenda je v první řadě bezpečnostní.  

4. Řešení příčin uprchlictví a navýšení objemu rozvojové spolupráce 
 

5 http://en.wikipedia.org/wiki/Operation_Mare_Nostrum  
6 https://en.wikipedia.org/wiki/Operation_Triton  

4 

http://en.wikipedia.org/wiki/Operation_Mare_Nostrum
https://en.wikipedia.org/wiki/Operation_Triton


Kořeny uprchlictví tkví v neutěšených bezpečnostních, lidskoprávních i ekonomických                 
podmínkách v zemích původu migrantů a migrantek. Ve střednědobém horizontu nelze                     7

očekávat ukončení konfliktů v Sýrii, Iráku či Afghánistánu, demokratizaci režimu v Eritreji ani                         
zajištění stability Libye. Přesto ale mají vlády evropských zemí v rukou řadu nástrojů, kterými                           
mohou příznivě ovlivňovat kořeny neutěšené uprchlické situace.  
 
Kromě bilatelární i multilaterální diplomacie, regulace nespravedlivých obchodních praktik a                   
naopak podpory férových investic, či potírání obchodu se zbraněmi, to je především                       
prostřednictvím rozvojové spolupráce (ODA). Česká republika v současnosti vydává na                   
rozvojovou spolupráci přibližně 0,1 % hrubého národního důchodu (GNI) , což je hluboko pod                         8

dlouhodobým cílem OSN pro vyspělé země ve výši 0,7 % GNI. Tuto ostudnou situaci je třeba                               9

změnit a prostředky na rozvojovou spolupráci výrazně navýšit.  
 
Vedle samotného navýšení objemu rozvojové spolupráce požadujeme vyhodnocení stávajících                 
rozvojových strategií ČR a v rámci formulace zásad pro další období reflexi Agendy OSN pro                             10

udržitelný rozvoj 2030 . Mezi její hlavní zásady patří cílení rozvojové spolupráce na nejméně                         11

rozvinuté státy, kde je účinek mezinárodní finanční pomoci největší. Právě tyto státy také patří                           
mezi nejčastější země původu uprchlíků. Státům globálního jihu je dále nezbytné pomoci                       
mobilizovat jejich vlastní zdroje pro rozvoj. Podle odhadů přijdou rozvojové země ročně až o                           
160 miliard USD kvůli agresivní daňové optimalizaci mezinárodních obchodních společností,                   12

což je částka převyšující celkový objem ODA. Konkrétně je proto potřeba podporovat taková                         
mezinárodních opatření, které budou potírat odklánění příjmů do daňových rájů. 
 
Je třeba mít na paměti, že rozvojová spolupráce je také velice účinným nástrojem prezentace                           
státu v zahraničí.  
 
Klíčovým partnerem Evropské unie při zvládání uprchlické krize je Turecko, které v současnosti                         
hostí největší uprchlickou populaci na světě. EU má k dispozici nástroje (bezvízový styk,                         
hospodářská pomoc), díky nimž může usilovat o zásadní zlepšení podmínek uprchlíků na jeho                         
území, stejně jako o posílení ochrany tureckoevropských hranic. Veškerá budoucí jednání by                       
však neměla ignorovat narůstající porušování práv kurdské menšiny či tvrdou represi                     
nezávislých médií. 
 

7 Shrnuto v tomto dokumentu: 
https://docs.google.com/document/d/1HPVo_AxOpMmaiiro4wgNoqjUf6y51fWFplegKy9kpu0/edit  
8 viz 
http://www.mzv.cz/jnp/cz/zahranicni_vztahy/rozvojova_spoluprace/koncepce_publikace/vyrocni_prehledy/ofi
cialni_rozvojova_pomoc_oda_cr_za_rok_1.html  
9 http://www.unmillenniumproject.org/press/07.htm. Cíl EU pro nové členské země představoval 0,33 % GNI 
v roce 2015. Viz např. http://europa.eu/rapid/pressrelease_IP154747_en.htm  
10 Koncepce ZRS ČR 201017, Strategie multilaterální rozvojové pomoci ČR 201317. 
11 Viz např. http://ec.europa.eu/environment/news/efe/articles/2015/09/article_20150925_01_cs.htm  
12 Viz výzkum  Christian Aid http://www.christianaid.org.uk/images/deathandtaxes.pdf 
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V zemích jako je Alžírsko, Maroko či Bangladéš by EU měla spustit informační kampaň                           
poukazující na velmi nízké procento udělených mezinárodních ochran pro příchozí z těchto                       
států. Jejich rostoucí počty ztěžuje poskytování účinné pomoci těm, kteří ji skutečně potřebují.                         
Ruku v ruce s tím by měly jít plány na rozšíření rozvojové spolupráce dávající občanům těchto                               
zemí naději na zlepšení jejich životů. 
 
Zvláštní pozornost je třeba věnovat zemím přímo ohroženým klimatickou změnou a otevřít                       
diskuzi nad definicí a mírou ochrany pro environmentální uprchlíky. Z dlouhodobého hlediska                       
budou změny klimatu pravděpodobně hlavní příčinou lokální i regionální destabilizace a jejich                       
dopad na počty prchajících bude zcela zásadní.  

5. Solidarita ČR s ostatními členskými státy 
 
Česká republika patří mezi země, které z existence dublinského systému těží vůbec nejvíce. Na                           
společném evropském azylovém systému se přitom pokrytecky dosud odmítá jakkoliv podílet.                     
Zatímco v roce 2003, těsně před vstupem do Evropské unie, podalo v Česku žádost o                             
mezinárodní ochranu 11 400 osob, v roce 2015 to bylo méně než 1 525. Počet udělených                               13

azylů a doplňkových ochran se přitom každoročně pohybuje v řádu maximálně několika stovek.                         
Zatímco tak v ČR žijí 2 % obyvatel a obyvatelek Evropské unie, počet azylových řízení zde                               
nedosahoval ani 0,2 % z celkových evropských 626 000 v roce 2014 . 14

 
Vláda ČR by ve spolupráci s kraji, městy a obcemi, neziskovými organizacemi a dobrovolníky                           
měla přijmout v souladu s primárním právem EU odpovědnost za vyřízení žádostí a případné                           
poskytnutí ochrany významně vyššímu počtu žadatelů a žadatelek než doposud,                   
odpovídajícímu počtu obyvatel a ekonomickým možnostem České republiky. Odmítání                 
relokačních kvót bez konstruktivního návhu dobrovolného závazku je pokrytectvím podrývajícím                   
samotné základy jednotné Evropy.  
 
Bez ohledu na výše uvedené by Česko mělo významně navýšit podporu členským státům EU                           
nejvíce zasaženým uprchlickou krizí, a to především ve formě zprostředkování humanitární                     
pomoci a také zajištění nutných administrativních kroků pro registraci uprchlíků umožňujících                     
rychlejší a humánnější jednání s příchozími. 
 

6. Polidštění a zefektivnění azylové a integrační politiky ČR 
 

13 
http://www.novinky.cz/domaci/392503vceskuzadalovlonskemroceoazyl1525cizincuztoho134syran
u.html  
14 Podrobnější data: 
http://ec.europa.eu/eurostat/statisticsexplained/index.php/File:Number_of_(nonEU)_asylum_applicants_in_
the_EU_and_EFTA_Member_States,_by_age_distribution,_2014_(%C2%B9)_YB15_II.png  Pro srovnání, v 
Rakousku to bylo 28 000 žádostí, v německu přes 202 000.  
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Azylové řízení v České republice je velmi pomalé a procento udělených azylů je jedno z                             
nejnižších v Evropě. Většina úspěšných žadatelů a žadatelek obdrží pouze tzv. doplňkovou                       
ochranu, která však neznamená garanci dlouhodobého pobytu a je tak ve srovnání s azylem                           
slabším statusem. To platí i o uprchlících a uprchlicích před syrskou občanskou válkou. V první                             
instanci rozhodují v těchto řízeních nedostatečně kvalifikovaní rozhodci, kteří jsou zaměstnanci                     
Ministerstva vnitra a podléhají jeho interní restriktivní politice zatížené komplikovaným                   
administrativními procesy. Rozhovory s uprchlíky a uprchlicemi jsou běžně vedeny s cílem                       
nalézt důvody neudělení azylu, namísto aby tomu bylo naopak (v souladu se standardy                         
Vysokého komisaře OSN pro uprchlíky ). Většina řízení trvá významně déle, než je zákonem                         15

stanovená lhůta 90 dní. 
 
Je třeba dále pracovat na zlidštění pobytových podmínek v českých zařízeních pro zajištění                         
cizinců (tzv. detence), situace v nichž byla v letních měsících neúnosná. Současná praxe se                           
stala terčem kritiky kromě české ombudmanky dokonce Úřadu vysokého komisaře pro lidská                       
práva. Je nadále neudržitelné, aby zadržovaní cizinci byli nuceni za pobyt platit. Vláda by měla                             16

hledat způsoby, jak nahradit plošné a dlouhodobé zavírání migrantů procházajících Českem do                       
detencí jinými způsoby umožňujícími jejich rychlou identifikaci a prověření. 
 
Z hlediska udržitelnosti je klíčový důraz na důslednou společenskou integraci příchozích. Česká                       
republika by měla vytvořit nezávislý úřad po vzoru německého ministerstva pro vysídlené osoby,                         
uprchlíky a oběti válek, který by spravoval veškerou agendu azylu a integrace cizinců. Její                           
současné zahrnutí do kompetencí Ministerstva vnitra vede nezřídka ke střetu zájmů a k                         
disproporčnímu upřednostňování bezpečnostní perspektivy před humanitární, sociální či               
vzdělávací. V krátkodobém horizontu plně podporujeme převod agendy integrace cizinců na                     
Ministerstvo práce a sociálních věcí.  

7. Spravedlivý přístup ke všem migrantům a migrantkám 
 
Zajištění ochrany pro uprchlíky a uprchlice je dle platného mezinárodního práva povinností                       
všech členských zemí Evropské unie. Azylová řízení je třeba vést rychle, účinně a s ohledem na                               
práva a potřeby žadatelů. V tomto smyslu je nezbytné nadále usilovat o zajištění jednotných                           
standardů azylových řízení i udělené ochrany ve všech členských státech. 
 
Přístup k migrantům, kteří nesplňují kritéria pro udělení mezinárodní ochrany, zůstává zásadně                       
na uvážení jednotlivých členských států. Pakliže se tyto státy rozhodnou, že není v jejich zájmu                             
či možnostech dotyčným migrantům poskytnout útočiště, mohou v souladu s právem EU a při                           
respektování práv migrantů usilovat o navrácení dotyčných migrantů do zemí původu.  
 
 
 

15 http://www.refworld.org/docid/42d66dd84.html  
16 http://denikreferendum.cz/clanek/21519pristupcrkuprchlikumkritizujeuzivysokykomisarosn  
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C. SOUČASNÉ RELEVANTNÍ POLITIKY EU A ČR V BODECH 

EU 
● Společný evropský azylový systém (tzv. Dublinský systém ): k vyřízení žádosti o                     17

mezinárodní ochranu a v případě kladného rozhodnutí k zajištění ochrany je příslušný                       
vždy právě jeden členský stát určený podle stanovené hierarchie kritérií. Ve většině                       
případů jde o první stát EU, do kterého žadatel či žadatelka vstoupili. Systém                         
předpokládá důslednou registraci všech nově příchozích, ke které však často nedochází.                     
Evropské soudní instituce konstatovaly, že do některých členských států (Řecko, za                     
určitých podmínek Itálie) nelze žadatele vracet, neboť jim zde hrozí nelidské zacházení.                     
 18

● Přetrvávají zásadní rozdíly v nastavení jednotlivých národních řízení o mezinárodní                   
ochraně včetně jejich úspěšnosti.   19

● Návratová směrnice z r. 2008 umožňuje za určitých podmínek zadržení i uvěznění                       20

osob, kterým nebyla přiznána mezinárodní ochrana. 
● V září 2015 EU přes nesouhlas ČR, Slovenska, Maďarska a Rumunska dospěla k                         

dohodě o kvótách na přesídlení 160 000 žadatelů v rámci EU. Během čtyř měsíců se                             21

však podařilo přesídlit pouze zlomek z tohoto počtu.  22

● EU aktivně vyjednává se sousedními a tranzitními zeměmi, především Tureckem, o                     
zvýšené ochraně jejich hranic a ochotě přijímat zpět migranty, kterým nebyla v rámci EU                           
přiznána ochrana.   23

● Operace Triton : námořní operace agentury EU pro ochranu vnějších hranic Frontex,                     24

jejímž cílem je monitorovat a chránit výsostné vody EU ve Středozemním moři.                       
Sekundárně slouží také k záchraně uprchlíků na moři. V květnu 2015 se Rada shodla na                             
spuštění programu EUNAVFOR Med s cílem likvidovat pašerácké lodě ve                   
Středozemním moři.  25

 

ČR 
● Právní rámec: azylový zákon č. 325/1999 Sb., zákon o pobytu cizinců č. 326/1999 Sb. 

17 http://en.wikipedia.org/wiki/Dublin_Regulation, 
http://www.mvcr.cz/mvcren/article/asylummigrationintegrationasylum.aspx?q=Y2hudW09NA%3D%3D  
18 Komplexní kritická analýza Dublinského systému: 
http://www.rsc.ox.ac.uk/files/publications/workingpaperseries/wp105weneedtotalkaboutdublin.pdf/  
19 Viz např. současná situace  statistiky. 
20 http://eurlex.europa.eu/LexUriServ/LexUriServ.do?uri=OJ:L:2008:348:0098:0107:EN:PDF  
21 http://www.bbc.com/news/worldeurope34329825  
22 
http://www.theguardian.com/world/2016/jan/05/refugeeseuresettlestinynumberpledgedtargetfourmonth
s  
23 Viz např. http://www.bbc.com/news/worldeurope34957830  
24 http://en.wikipedia.org/wiki/Operation_Triton  
25 https://euobserver.com/foreign/128743  
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● Do přesidlování uprchlíků a uprchlic ze zemí původu nebo třetích zemí se zapojuje 
minimálně, přestože v minulosti tak činila v daleko větším rozsahu ve vztahu k 
uprchlíkům a uprchlicím z Balkánu a Barmy. 

● Stabilně řeší pouze 10002000 žádostí o udělení ochrany ročně. 
● Migranty, kteří již podali žádost o azyl v jiném členském státě, zavírá zbytečně na řadu 

týdnů do detenčních zařízení, zde je pobyt navíc zpoplatněn. 
● Se třetinovou úspěšností žádostí o mezinárodní ochranu, z nichž pouhých 7,5 % končí 

udělením uprchlického statusu, patří mezi nejpřísnější země EU.  
● V Radě EU hlasovala spolu se Slovenskem, Maďarskem a Rumunskem proti závazným 

kvótám na přesídlení 160 000 žadatelů o azyl v EU. 
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D. SOUČASNÁ SITUACE ‐ STATISTIKY 
Zdroj dat týkajících se EU: Eurostat; zdroj dat týkajících se ČR: Ministerstvo vnitra ČR 

Evropská unie 
 
Celkový počet azylových žádostí podaných ve členských státech EU mezi lety 2004 a 2014, 
‘000 

 
 
 
Žadatelé a žadatelky o azyl v Evropě dle země původu, 201314 
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Migranti a migrantky do Evropy dle země podání žádosti o udělení mezinárodní ochrany, 2014 
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Počet prvoinstančních rozhodnutí v řízeních o udělení mezinárodní ochrany, 2014

 
Počet poprvé podaných žádostí o mezinárodní ochranu, srovnání 2014 a 2015 

12 



 
Prvožadatelé o mezinárodní ochranu dle občanství, 3. kvartál 2014 a 2015 (relativní změna, %) 
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Prvožadatelé o mezinárodní ochranu dle státu podání, 3. kvartál 2014 a 2015 (relativní změna, 
%) 

 
Prvoinstanční rozhodnutí dle výsledku, vybraná občanství žadatelů, 3. kvartál 2015 
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Prvoinstanční rozhodnutí dle výsledku, vybrané členské státy, 3. kvartál 2015 
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Denně aktualizovaný odhad nových příjezdů do jednotlivých zemí: 
http://data.unhcr.org/mediterranean/country.php?id=502  
 
Více k trendům a příčinám v evropském kontextu: 
https://docs.google.com/document/d/1HPVo_AxOpMmaiiro4wgNoqjUf6y51fWFplegKy9kpu0/edi
t?usp=sharing 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Česká republika 
 
Vývoj počtu žádostí o mezinárodní ochranu v ČR 
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Vývoj počtu žádostí o mezinárodní ochranu v ČR v roce 2015 
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Nejčastější občanství žadatelů o mezinárodní ochranu v ČR, ledenlistopad (?) 2015 
 

 
 
 
 
Azylová řízení v ČR podle typu rozhodnutí, 2015 
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Dublinská řízení dle členských států EU, 2015 

 
Více ke statistikám týkajícím se ČR: 
http://www.mvcr.cz/clanek/statistickezpravyomezinarodniochranezajednotlivemesicevroc
e2015.aspx  
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